



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

12 августа 2014 г.

№ ДСБ-1211/132948

Минздрав России



7001217 13.08.14

Министру здравоохранения

Российской Федерации

В.И. СКВОРЦОВОЙ

127994, ГСП-4, г. Москва, Рахмановский
пер. д.3

Уважаемая Вероника Игоревна!

В мой адрес обращаются руководители медицинских организаций ряда субъектов Российской Федерации с проблемой финансового обеспечения санаторно-курортного лечения детей. До последнего времени финансовое обеспечение многих детских санаториев, имеющих лицензии на осуществление медицинской деятельности при оказании медицинской помощи при санаторно - курортном лечении на различные работы (услуги), осуществлялось за счет средств бюджета субъектов РФ, однако в ряде территорий при формировании территориальных программ государственных гарантий бесплатной медицинской помощи встал вопрос о правомочности данного источника в связи с неоднозначностью трактовки данного вопроса в федеральных нормативных документах.

Так, в Федеральном законе от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – Основы) определены четыре вида медицинской помощи (первичная медико-санитарная, специализированная, в том числе высокотехнологичная, скорая, в том числе специализированная и паллиативная) и источники их финансового обеспечения. Санаторно-курортное лечение, как вид медицинской помощи, не выделен; в статье 40 п.3 указано, что оно "включает в себя медицинскую помощь.."

В Основах установлено, что финансовое обеспечение санаторно-курортного лечения осуществляется за счет:

- бюджетных ассигнований соответствующих бюджетов, выделяемых для отдельных категорий граждан,
- бюджетных ассигнований федерального бюджета, выделяемых федеральным органам исполнительной власти на оказание государственных услуг по санаторно-курортному лечению,
- иных источников.

В Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов (утв. Постановлением Правительства РФ от 18.10.2013 № 932) (далее – Программа государственных гарантий) прямое указание на осуществление санаторно - курортного лечения есть только в части федерального бюджета (для отдельных категорий граждан). Однако, за счет бюджетных ассигнований всех уровней предусмотрено оказание медицинской помощи и иных услуг (работ) в "...прочих медицинских организациях, входящих в номенклатуру медицинских организаций, утверждаемую МЗ РФ" (раздел 4 - финансовое обеспечение Программы). В приказе МЗ РФ от 06.08.13 529-н "Об утверждении номенклатуры медицинских организаций" в разделе 1.19 в перечне санаторно - курортных организаций выделен санаторий для детей.

Таким образом, считаю, что нормативное обоснование финансирования за счет средств субъектов РФ санаторно - курортного лечения для детей имеется.

Считаю необходимым также отметить, что одним из основных принципов охраны здоровья является приоритет профилактики. Санаторно-курортное лечение включает в себя медицинскую помощь, осуществляющую в профилактических, лечебных и реабилитационных целях. Таким образом, санаторно-курортному лечению граждан, а особенно детей, должно уделяться особое внимание.

На основании изложенного, прошу предоставить информацию о возможных законных источниках финансирования медицинской помощи, оказываемой в медицинских организациях с лицензией на осуществление санитарно-курортного лечения детей и возможность включения таких организаций в перечень медицинских организаций в рамках территориальных программ государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи, финансируемых, в том числе за счет бюджетных ассигнований субъекта РФ.

С уважением,

Заместитель председателя

Комитета ГД по охране здоровья

Исп. Каряка Т.А.
т. 8-9166692240



С.Б. Дорофеев